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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When using an electrical appliance, basic safety precaulions should always be followed, including the
followings:
Read all insiructions before using this appliance.

U>Zo m m = To reduce lhe risk of eleclric shock:

1.

28

An appliance should never be left unattended when plugged in. Always unplug this sewing maching
from lhe electric outlel immedialely afler using and before cleaning.
Always unplug before replacing a sewing machine bulb. Replace bulb wilh same lype rated 15

Watts.

<<>m Z_ ZQ — To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury {o persons:

1.

2.

3.

11.
12.
13.
14.

15.

Do not allow to be used as a toy. Close attention 15 necessary when ihis sewing machine is used by

or near children.

Use this appliance only lor its intended use as described in this owner's manual,

Use only attachments recommended by lhe manufacturer as conlained in lhis owner's manual.

Never operale this sewing maching il il has a damaged cord or plug, if it is nol working properly, if it

has been dropped or darmaged, or dropped into water.

Relurn this sewing machine to the nearesl aulhorized dealers or service cenler for examination,

repair, electrical or mechanical adjusiment.

Never operate the appliance wilh any air opening blocked. Keep venlilalon openings of Lhis sewing

machine and foot controller free from accumuiation of lint, dust and loose cloth.

Never drop or insert any object inlo any opening.

Do nol use outdoors.

Do nol operale where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being
administered.

To disconnect, lurn all controls to the off (“O") posilion, then remove plug from outlet.

Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, nol the cord.

Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around lhe sewing machine

needle.

Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the needle to break.

Do not use bent needles.

Do not pull or push fabric while stitching. It may deflect the needle causing it lo break.

Swilch this sewing machine off (“O") when making any adjustment in the needle area, such as

threading the needle, changing ihe needle, lhreading the bobbin or changing the presser foot, and

the like.

Always unplug this sewing machine from lhe electrical outlet when removing covers, lubricating, or

when making any other adjustments mentioned in this owner’s manual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

The design and specifications are subject to change wilhout a prior notice.

relevant National legislation relating 1o eleclricalfelectronic products. If in doubt please

w _u_mmmm:o"m_:mﬁo:amwuomm_.imuaacn_:_:mﬂcmmmﬁm_fmnu\o_ma_smoooam:nms.::
mmmm  contacl your retailer for guidance. (European Union only}

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

Cuando se utiliza un aparato eléctrico es necesario tomar cierlas precauciones basicas de seguridad,
como lassiguienles:
Lea todas las instrucciones antes de utilizar este aparato.

PELIGRO — rara reducir ei riesgo de chogue eléctrico:

1.

2.

No deje nunca el aparalo sin vigilancia mientras esté enchufado. Desenchule siempre la
maquina de la toma eléctrica inmediatamente después de utilizarla y antes de limpiarla.
Desenchufe la maguina cada vez que vaya a cambiar la bombilla, Cambie la bombilla por
otra del mismo lipo (15 W).

><_mo — Para reducir el riesgo de quemaduras, incendio, choque eléctrico o heridas a

10.

11.

12,
13.

14.

15.

personas:

No deje que nadie utilice la méguina como si fuera un juguete. Presle especial atencién
cuando la maquina de coser sea ulilizada por nifos o cerca de ellos.

Utilice el aparato Unicamente para los usos descrilos en esle manual del usuario.

Utilice anicamente los accesorios recomendados por el fabricante e indicados en esle
manual del usuario.

Nunca utilice esta maquina de coser si liene un enchufe o un cable en mal estado, si no
funciona correctamenle, si se ha golpeado o esta dafiada, o si ha caido en agua.

Envie esta maquina de coser a la tienda o cenlro de mantenimiento mas préximo si es
necesario examinarla, repararla 0 someterla a ajustes eléctricos o mecéanicos.

No ulilice nunca el aparato si tiene blogueada alguna via de ventilacién. Mantenga las vias
de ventilacién de esta maquina de coser y el pedal de control libres de pelusa, polvo ¥
trozos de lela.

No deje caer ni introduzea ningln tipo de cbjeto en ninguna abertura.

No utilice la magquina en exteriores.

No utilice la maquina donde se empleen productos de aerosol (spray) o donde seadministre
oxigeno.

Para descenectar, ponga todos los controles en la posicidén OFF (“0") y desenchufe la
maquina.

No tire del cable para desenchular. Para desenchufar hay gue agarrar el enchule, no el
cable.

Manlenga los dedos alejados de todas las piezas méviles. Tenga especial cuidado
alrededor de |a aguja de la maquina de coser.

Utilice siempre la placa de agujas adecuada. Una placa incorrecta puede hacer que se
rompa la aguja.

Na ulilice agujas que eslén dobladas.

No tire de |a lela ni la empuje mientras esté cosiendo. La aguja podria desviarse y
romperse.

Apague esta maquina de coser {“0") cada vez que tenga que hacer ajusles en la zona de 1a
aguja,como enhebrar la aguja, cambiar la aguja, enhebrar la bobina, cambiar el prensatelas
y operaciones similares.

Desenchule esta maquina de coser cada vez que tenga que desmontar cubierlas, engrasar,
o0 hacer cualquier olro de los ajustes mencionados en esle manual del usuario.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

_ El disefio y las especilicaciones eslan conforme a cambio sin un aviso anlerior. _

mommaom_m:mmm:ocmamn:mumﬂm_mamm:_._nnmo:ﬁanmo_maoammm_muan_cﬂoﬁ_mcm
seguir las normas de la legislacion nacional relativa a productos eleclricos y/o
s clectronicos. En caso de duda Pregunte a su distribuidor. (Sélo Unién Europea)
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INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

Quando se utilizar um aparelho eléctrico &€ necessario tomar determinadas precaugdes basicas de
seguranga, como:
Lar as presenies instrugdes na sua lotalidade antes de utilizar a maquina.

PERIGO — Para reduzir o risco de descarga sléctrica;

1.

2,

Néo deixe nunca o aparelho sem vigildncia quando estiver ligado.Desligue sempre a alimentagéo
eléclrica da maquina depois da utilizagdo ou para limpar.

Desligue sempre a maquina antes de mudar a agulha. Subslilua a lampada por uma do mesma
lpo (15 W.)

AVISO — Para reduzir o risco de gueimaduras, incéndio, descarga eléclrica ou feridas:

1.

10.
i1,
12,

13.
14.

15.

N&o permita &s criangas brincar com a maquina. A maquina ndo esla deslinada a ser utilizada por
criangas nem por deficientes sem supervisao.

Nédo permita que se utilize como um brinquedo.Preste muita ateng&o quando a méquina de coser for
utilizada por criangas ou perto delas.

Ulilize a maquina exclusivamenie para o uso previsto, como se descreve neste manual do ulilizador.
Ulilize apenas os acessdrios recomendados neste manual do ulillzador.

Néo ponha nunca em marcha a maquina de coser com uma ficha ou um lio em mau eslado, se ndo
funcionar correctamente, se sofreu uma pancada, se caiu dentro da Agua ou esliver deteriorada.
Leve a maquina ao distribuidor autcrizado ou ao centro de servigo técnico mais préximo para ser
examinada, reparado, ou submelida a alguma regulagao eiéclrica cu mecénica necessarias.

N&o ulilize nunca o aparelho com alguma via de ventllagio bloqueada.Mantenha as aberiuras de
ventilagdo da maquina e do pedal sem acumuiagdes de sujidade, cotio ou retalhos de tecido.

N&o deixe cair nem deixe objectos diante das aberluras.

Nao utilize a maquina a inlempérie.

Nao a ponha a funcionar onde esiiverem a ser ulilizados produtos em aerossol (spray) ou onde se
astiver a adminislrar oxigénio.

Para desliga-la, gire lodos os conlroles para a posigdo OFF ("0") e depols tire a ficha da tomada de
carrenie.

Nao lire do fio para desligar a tomada e puxe pela licha e néao pelo fio.

Mantenha os dedos afastados das partes méveis. E preciso ter um cuidado especial com a agulha da
maquina de coser.

Ulilize sempre a placa de agulhas adegquada.Uma placa inadequada pode partir a agulha.

N&o uiilize agulhas tortas.

N&o empurre nem puxe o tecido quando esliver a coser. A aguiha poderia dobrar-se e partir-se.
Desligue a maquina de coser (posi¢do “0"} quando tiver que fazer algum ajustamento na area da
agulha: enfiar, mudar a agulha, enfiar as canhilas ou mudar o pé calcador e operagdes similares.
Desligue sempre a maquina da tomada de corrente quando tirar as tampas, lubrificar a maquina ou
efectuar qualquer oulro ajustamento mencionado no manual de instrugoes

CONSERVE ESTAS INSTRUGCOES

_ O desenho e as especificagdes estao sujeitos a modificagdes sem aviso prévio. 7

normas da (egislagéo nacional relativa aos produtos eléctricos e/ou eleclrénicos,

M Rogamos considerar que para a destruigdo efou a reciclagem deste produto deve seguir as
_—

Em caso de divida, pergunte ao seu distribuidor.
{Somente Unido Europeia)
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SECTION 1. ESSENTIAL PARTS

Names of Parts

@ N OO W N =

Reverse stitch button
Pattern selector dial
Stitch length dial
Stitch width dial
Bobbin winder stopper
Bobhin winder spindle
Spool pins

Bobbin winder thread guide
Thread guide

Thread take-up lever
Thread tension dial
Face plate

Thread cutter

Needle plate

Presser foot holder
Needle clamp

Needle

Presser foot
Extension table
Carrying handle
Handwheel

Power switch
Machine socket

Free arm

Buttonhole lever
Presser foot lifter

Note : The specifications are subject to change without prior

notice.

SECCION 1 PIEZAS ESENCIALES

Nombre de las Piezas

4

@~ v s WON

9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

Tecla de cosido hacia atras
Selector de puntada

Selector de longitud de puntada
Selector del ancho de puntada
Freno del devanador de canillas
Eje del devanador de canillas
Pasadores portacarretes
Guiahilos del canillero
Guiahilos superior

Tirahilos

Regulador de tensién del hilo
Chapa lateral

Cortahilos

Placa de aguja

Soporte del pie prensatelas
Brida de la aguja

Aguja

Prensatelas

Mesa supletoria

Asa de transporte

Volante

Interruptor de alimentacién
Enchufe de la maquina

Brazo libre

Palanca para ojales

Palanca de elevacién del prensatelas.

Nota: Las especificaciones estan sujetas a modificacion sin

previo aviso.
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SECTION 2. GETTING READY TO SEW

Extension Table

The extension table provides added sewing surface and can
be easily removed for free arm sewing.

Detaching the table:

Pull the table away from the machine.

Attaching the table:

Push the extension table until it snaps into the machine.

® Advantages and uses of free arm sewing:
— Avoid fabric bunching around the needle when
bartacking to reinforce pockets, plackets and waistlines.
— For stitching sleaves, waistbands, pant legs or any
circular garment area
— For darning socks or mending knees, elbows or areas
of wear in children’s clothes

Standard Accessories

Bobbins

Seam ripper

Set of needles
Screwdriver (small)
Zipper foot

Automatic buttonhole foot
Salin stitch foot

Blind hem foot

@PE@®»E®E

Accessories Storage Box
Sewing accessories are convenlently located in the extension
table.

(8) Accessories storage box

SECCION 2. PREPARACION PARA COSER

Mesa supletoria

La mesa supletoria proporciona una superficie de costura
adicional facilmente extralble para coser con brazo libre.
Desmontaje de la mesa:

Tire de la misma para sacarla de la maquina.

Montaje de la mesa:

Emptjela hasta que encaje a presion en la méquina.

® Ventajas y usos de la costura con brazo libre:

- Evita que se amontone la tela alrededor de la aguja al
hacer refuerzos para aumentar la resistencia de bolsillos,
aberturas y cinturas.

- Para coser mangas, cinturillas, perneras de pantalones o
cualquier 4rea circular de una prenda.

- Para zurcir calcetines o remendar redillas, codos o dreas
de desgaste en las prendas infantiles.

Accesorios Estandar

Canillas

Cortaojales

Juego de agujas

Destornillador (pequefio)

Prensatelas para ¢remalleras

Prensatelas para ojales automatico

Prensatelas para puntada de realce

Prensatelas para dobladillo invisible

@OEO®EE

Caja de Accesorios

Los accesorios de costura estdn comodarmente situados en la
mesa supletoria.

{(9) Caja de Accesorios

=3
=
(=9 (=3
=2 =3
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Connecting the Machine to the Power Supply

Before connecting the power cord, make sure the voltage and

frequency shown on the machine conform to your electrical power.

1. Turn off the power switch.

2. Insert the machine plug into the machine socket.

3. Insert the power supply plug into the outlet .

4. Turn on the power switch to lurn on the power and sewing
light.

Power supply plug
Power switch
Outlet

Machine socket
Machine plug
Foot control

@OOEE

Foot control

Sewing speed can be varied by the foot control.
The harder you press on the control, the faster the machine runs.

Caution :
Do not place anything on the foot control, otherwise
the machine will start advertently.

Conexién de la Maquina a la Fuente de

Alimentacion Eléctrica

Antes de enchufar el cable de alimentacion, aseglrese de

que la tension y la frecuencia que se indican en la maquina

coincidan con los de la red elécirica.

1. Apague el interruptor.

2. Introduzca la clavija de la maquina en el enchufe hembra
de la maquina.

3. Introduzca el enchufe de alimentacion en la toma de
corriente de |a red.

4, Encienda el interruptor para conectar la corriente y
encender la lampara de coser.

(1) Enchufe de alimentacion

{z) Interruptor

(3) Toma de corriente

(4) Enchufe hembra de la maquina

(5) Clavija de la maquina

(8 Pedal

Pedal

La velocidad de costura se puede medificar utilizando el

pedal.

Cuanto mas fuerte pise el pedal, mas rapido funcionara la
magquina.

Advertencia:
No coloque ningln cbjeto sobre el pedal, de lo contrario la
mé&quina se pondra en marcha inveluntariamente.




“8lUSWRLIBIUN|OAU] JEUOIOUN} B JeSawod elrepod
euinbew e enb ojsod [epad o a1qos s0j08]qo anbojed 0EN
IBIOUPHIAPY

‘eunbew
' eleuopun) opidel siew '[epad o sesid suoj siew ojuend
‘lepad op olaw 1od JeJajEe 8$-8pod BINjS00 BP SPEPIJ0IGA ¥

lepad
epad (9)
euinbew ep eYIY (5)
euinbew ep eaws) Y4  (b)
8jua00 8p epewol (§)
Joidnus (2
oedejuswije ap eYIl4 (1)

"BINIS0D 8p epedwe|
e 1ebl| @ ayuan00 B Jeby ered Joidnueul 0 BpUSYY b
‘apal
Bp 8]USMI00 9P BPRWO) BU OBJBIUAWNE 8P BYJY B BAISU|  E
“BuiInhew
Bp Bawg) Yy eU euInbew ep OYJBW BUYDY B BISY| 2
Joydnugul o enByseq L
"BOLJO9|@ 8)USLI0D BNS
B W09 WapIouIos euinbewl U Sepedipu) Blougnbal) e @ 0BSU9)
B 85 waq anbyuaa 'oedejuswiie sp oqed o sebi ap sajuy

ajua.l09 ap epewo] eu euinbeyy ep oedebiq

‘uane|ue 16RUISgRaqUN JSUDS SJUUQY UIYISEA
aiq "jegeygn4 uep jne epueisusban surey ajg alg usban
:SIaMmuiy

‘auyose aIp

JYBU J9[j2UYDS O)sap ‘|agaugnd Usp Jne JaniQg Jap JeXels ar
‘UBPISM

HspuBIaA (9gaygng uap younp uuey yaxbipuimyssabuyen a1g
|2qaygnd

1egaygnd
|jasdoisuasuiyasey
SSN[YOSUBYIS]SUaUIYOSEN
2s0pPY93ISZIaN

i8iByag

JayDaIsZIaN

QECE®®

‘uie Bunmuyona|aquauyasey aIp pun

SSNYOSUBWICNS USP N J8][BYDSZ)ON USP 215 UBIBUDS 'k

‘9SOPYOBISZIAN BIP Ul J8Y03)SZION Uap 8I5 uayoals g
“SSMN|YISUENID)SUSLIYISEIN

BIp Ul 19Y03]SUBUIYISEI USp 215 USYD91S 2

‘qe SUIYOSB 2Ip aIS udeyds L

‘uawiwnsulaIagn

uapsmziaN ualy| jiw zuanbalg pun Bunuuedg

suaqgebabue auyosepy Jap plyosuadA] wap Jne alp

SSEp '1840IS 315 US||B]S ‘US(8||YoSuUr |9gBXZIaN SEp aIg 1oAeg

aulyosep 1ap SSN|YISURZISN

JuaLLIB||2IUSPIDOR SYDIEL US S)aW 35 8U auljoeLW
g anb Joy1A2 Jnod sjepad e Ins jolqo unane zaodeid aN
; JUBWASSILAY

‘aiA B1) awysew e smd ‘srepad g ins zessindde snoa snid
‘2Injnoa

ap assaliA B] Jauea ale) Inad uo ‘ajepad e jues)nn ug
Iepad

8epad

aulyoBW B[ 3p 8YdId
aUIYOBW B[ ap 3||8W8} aslid
JUBINGD Bp 8Siid

Jnaydnurey)

uolejuswiie p 8|qea np ayold

GAQIOICECIC)

‘sulyoeW B op adwe| B] Zown||e 18 IN3109s
8| JnNs auyoew e| Jeyauelq Jnod Inajdnuelul] Zewnjly ¥
JUBINOD ap asud B suep 8yoy B| ZesSINpoJ| g
‘a||awey} as.id B] SUBP BUIYIBW B 8P LDl B| ZBSINPOJU] g
unaydnueyuy,) zaublelg L
ELE T
9| DOAE JUSPIOU]0Y SUYDBW B| INS Sagnbipul aauanbalj g
19 LOISUS) B IS Z8|JUgA ‘UORBIUBLUI(E,D [I} 8] JBYIUEI] 8P JUBAY
o:u_._“_om_m._ uonejuawl|y.p
291N0S B| B 3UlYoe|y B| 8p Juawayduelq



Presser Foot Lifter

The presser foot lifter raises and lowers your presser fool.
You can raise it about 0.6 cm (1/47) higher than the normal up
position for easy removal of the presser foot or to help you to
place heavy fabric under the foot.

(1) Normal up position
(2) Highest position

To Attach and Remove the Presser Foot

To remove

Turn the handwheel toward you to raise the needle to its highest
position.
Raise the presser foot.

Press the lever on the back of the foot holder.
The presser foot will drop off.

To attach

Place the presser foot so the pin on the foot lies just under the
groove of the foot holder.
Lower the foot holder to lock the foot in place.

10

Palanca de elevaci6n del prensatelas

La palanca de elevacién del pie prensatelas sube y baja el
pie prensatelas. Puede elevarlo unos 0,6 cm. (1/47) por
encima de la posicion elevada normal para extraer facilmente
el prensatelas o para ayudarle a colocar telas gruesas bajo el

pie.

(1) Posicién elevada normal
(2) Posicion superior

Montaje y extraccién del pie prensatelas

Extraccion

Gire el volante hacia usted para subir la aguja a su posicién
mas elevada.

Levante el prensatelas.

Presione la palanca situada en la parie posterior del soporte
del prensatelas. El prensatelas se desprendera.

Montaje

Cologue el pie prensatelas de manera que el pasador del
prensatelas quede justo bajo la ranura del soporte del
prensatelas.

Baje el soporte del pie para fijar el prensateias en lugar.
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Changing Needle

Raise the needle by turning the handwheel toward you and
lower the presser foot.

Loosen the needle clamp screw by turning it counterclockwise.
Remove the needle from the clamp.

Insert the new needle into the clamp with the flat side away
from you.

When inserting the needle intc the clamp, push it up as far as
it will go and lighten the clamp screw firmly with the screwdriver.

* Check your needles frequently for barbed or blunted points.
Snags and runs in knits, fine silks and silk-like fabrics are
permanent and are almost always caused by a damaged
needle.

To check the needle

Place the flat side of the needle on something flat {(needle

plate, glass etc.). The clearance between the needle and flat

surface should be consistent. Never use a bent or blunt needle.

Thread m:n Needle Chart

Cambio de la aguja

Levante la aguja girando el volante hacia usted y baje el
prensatelas.

Suelte el tornillo de fijacién de la aguja girandolo en el sentido
contrario a las agujas del reloj.

Saque la aguja de la pieza de sujecién.

Introduzca la aguja nueva en la brida con el lado plano hacia
atras.

Empuje la aguja hacia arriba a tope y apriete firmemente el
tornillo de sujecién de la aguja con el destornillador.

* Compruebe sus agujas frecuentemente por si las puntas
estuvieran arpenadas o romas. Los enganchenes y [as
carreras en géneras de punto, sedas finas y géneros
similares a la seda son permanentes y casi siempre son
causados por una aguja en mal estado.

Para comprobar la aguja

Coloque el lado plano de ]a aguja sobre un objeto plano
(placa de aguja, cristal, etc.). La distancia entre la aguja y la
superficie plana debera ser uniforme. No emplee nunca
agujas dobladas o con la punta en mal estado.

Tabla de hilos y agujas

©

= = Fabrics Thread
Light Crepa de Chuna, Voile, Lawn, Fine Silk, Fine Cotton,
welghl Organdy, Georgstie, Tncol Fine Synthebe. Fine Catlon. Sorit
Covered Polyasler
Mexdium Linens, Catton. Prgus. 50 sik, 5010 B0 Coton, 014
welghl Serge. Double Knits. Percale 50 tn 60 Synthete Cottan Coverad
) - .vaawnoq
Heavy Denim, Tweed, Gabardine, 50 silk 14
welght Coatmg, Drapary and 401050 Cotlon, 4010 50 Synihete | 16
\ Upholstery Fabic Cotion Covernd Polyester )

* In general, fine threads and needles are used for sewing
thin fabrics, and thicker threads and needles are used for
sewing heavy fabrics. Always test thread and needle size
on a small piece of fabric which will be used for actual sewing.

* Use the same thread for needle and bobbin.

*  When sewing stretch, very fine fabrics and synthetics,use
a BLUE TIPPED needie.
The bluve tipped needle effectively prevents skipped stitches.

* When sewing very fine fabrics, sew over a piece of paper
to prevent seam puckering.
12

v Géneros Hllo Tamaio de
la aguja
™ Ligeros “Crepé de China, voile, | Seda hina, Algodon fino. | 9u 11
batisla, organdi, georgette. Sintéleco imo,
tncol Poliéster revasido de
algoddn fing
" Medios | Linos, algoddn, piqué, 50 seda TriéaT T |
sarga, punto doble, percal S0 a 80 algodon
50 a 60 poliéstar
reveslido de algodén
sinlético
50 seda
| Pesados Demim, weed. gabardina, | A0 a 50 algodon ]|
revestamuenios, colgaduras 40 a 50 polesler L
y lapiceria recubierio de akgodén
\_ sinlélico | k

* En general, se utilizan agujas e hilos finos para coser telas
finas, y se utilizan agujas e hilos mas gruesos para coser
telas gruesas. Compruebe siempre el tamaiio de la aguja y
el hilo en un trozo pequefio de la misma tela que vaya a
utilizarse realmente para coser.

* Emplee el mismo hilo para la aguja y la canilla.

* Cuando cosa géneros sintélicos, muy finos y elésticos,
utilice una aguja de PUNTA AZUL.

Las agujas de punta azul evitan eficazmente los saltos de
puntada,

* Al coser telas muy finas, hagalo sobre un papel para evitar
el fruncido de las costuras.
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Setting Spool Pins

The spool pins are used for holding the spool of thread in order
to feed thread to the machine.
To use, pull up the spool pin. Push down for storage.

@ Upper lhread
(2) Hole
@ Tangle

Note : When using thread which has tendency to tangle
around spool pin, thread 1hrough the hole of spool
pin as shown.

The hole should face the thread spool.

Removing or Inserting the Bobbin Case
Open the hook cover.

@ Hook cover

Raise the needle by turning the handwheel toward you.
Take out the bobbin case by holding the latch.

@ Latch

When inserting the bobbin case, place the horn into the recess
of the hook race.

@ Horn

14

Preparacion de los Pasadores Portacarretes

Los pasadores portacarretes se utilizan para sujetar el carrete
de hilo con objeto de alimentar hilo a la maquina.

Para utilizarlo, levante el pasador portacarretes. Empujeio
hacia abajo para el almacenamiento.

@ Hilo superior
(2) Agujero

@ Enredo

Nota: Cuando utilice hilo que tenga tendencia a enredarse
alrededor del pasador portacarrete, enhébrelo a
través del agujerc del pasador portacarrete segln se
muestra. El agujero debera estar frente al carrete de
hilo.

Extraccion o Insercion de la Caja de Bobina
Abra la tapa de la lanzadera.
(1) Tapa de la lanzadera

Levante la aguja girando el volante hacia usted. Saque la
caja de bobina sujetando el pestillo.

(2) Pestillo

Cuando introduzca la caja de bobina, encaje el saliente en el
rebaje de la pista de la lanzadera.

(3) Saliente

\

w ©
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Winding the Bobbin
[0 Pull the handwheel out.
2] Draw the thread from spool.
Guide the thread around the bobbin winder thread guide.

[3] Insert the thread through ihe hole in the bobbin from
the inside to the outside.
Put the bobbin on the bobbin winder spindle.

[ Pushitto the right.

[5] With the free end of the thread held in your hand,
depress the foot controi.
Stop the machine when it has made a few turns, and
cut the thread close to the hole in the bobbin.

Depress the foot control again.

[6] When the bobbin is fully wound, stop the machine.
Return the bobbin winder spindle to its original position
by moving the spindle to the left, and cut the thread.

[7] Push the handwheel to the left. (original position).

Note : Return the habbin winder spindle when the machine
stops.

Threading Bobbin Case

[ Place the bobbin into the bobbin case.
Make sure the thread unwinds in the direction of arrow.

[2)  Pullthe thread into the bobbin case slot.

(3] Draw the thread under the tension spring and into the
delivery eye.

* Leave about 10 cm (47) of free thread.
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Devanado de la Canilla
[1] Sague el voiante hacia fuera.

(2] Suelte hilo del carrete.
Guie el hilo alrededor del guiahilos del canillero.

(3] Inserte el hilo a través del agujero de la canilla, de dentro
a fuera.
Coloque ia canilla en el eje del devanador de canillas.

(4] Empujelo hacia a la derecha.

[5] Sujetando con la mano el extremo libre del hilo, pise el
pedal.
Cuando haya hecho unas cuantas vueltas, pare la
maquina y corte el hilo cerca del agujero de la canilla.

[6] Pise nuevamente el pedal.
Cuando la canilla esté totalmente enrollada, pare la
maquina. Vuelva a colocar el eje del canillero en su
posicidn original desplazéndolo a la izquierda, y corte el
hilo.

[71 Empuje el volante a la izquierda (posicién original).

Nota: Vuelva a colocar el eje del canillero en su sitio cuando
la maquina esté parada.

Enhebrado de la Caja de Bobina

[1] Introduzca la canilla en la caja de bobina
Aseglrese de que el hilo se desenrolle en la direccion de
la flecha.

[2] Meta el hilo por la ranura de la caja de bobina.

[3] Pase el hilo bajo el muelle tensor y por el ojo de salida

* Deje unos 10 cm. (4") de hilo suelto.
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Threading the Machine

Raise the take—up lever to its highest position by turning the
handwheel toward you.
Raise the presser foot.
Place a spool on 1he spool pin as shown, with thread coming
from back of the spool.

(1] Draw the thread into thread guide using both hands.

(2] While holding the thread near spool, draw thread down
into the tension area and then around ihe check spring
holder.

(3] Firmly draw the thread up and through the take—up
lever from right to left.

[4] Then draw the thread down and slip it into the lower
thread guide.

[5] Draw the thread down and slip it into needle bar thread
guide on the left.

[6] Thread the needle eye from front to back.

Note: You may want to cut the end of thread with sharp
scissors for easier needle threading.
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Enhebrado de la maquina

Sitde el tirahilos en su posicién més elevada girando el
volante hacia usted.

Levante el prensatelas.
Coloque un carrete en el portacarretes como se muestra, con

el hilo saliendo de la parte de atras del carrete.

Pase el hilo por el guiahilos utilizando ambas manos.
Mientras sujeta el hilo cerca del carrete, pase el hilo hacia
abajo por el area de tensidn y, a continuacion, alrededor
del soporte del muelle de retenida.

[l =]

[3] Pase firmemente el hilo hacia arriba y a través del
tirahilos, de derecha a izquierda.

4] A continuacién, pase el hilo hacia abajo e introddzcalo
en el guiahilos inferior.
[5] Pasando el hilo hacia abajo, introdizcalo en el guiahilos

situado a la izquierda de [a barra de aguja.

Pase el hilo por el 0jo de la aguja, de delante hacia atras.

3

Nota: Corte el extremo del hilo con unas tijeras afiladas para
enhebrar la aguja con mayor facilidad.
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Drawing Up Bobbin Thread

[i] Raise the presser foot and hold the needle thread lightly

(2]

El
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with your left hand.

Turn the handwheel slowly toward you wilh your right
hand until the needle goes down and continue turning
ihe handwheel until the take—up lever is at its highest
position.

Lightly draw up the needle thread forming a loop of
the bobbin thread.

Pull 15 em (67 of both threads back and under the
presser foot.

Extraccién del hilo de la canilla

[1] Levante el pie prensatelas y sujete el hilo de la aguja
ligeramente con la mano izquierda.

[2] Gire el volante lentamente hacia usted con la mano
derecha hasta que baje la aguja y continte girando el
volante hasta que el tirahilos esté en su posicién mas
elevada.

Tire suavemenie del hilo de la aguja, formando un bucle
del hilo de la canilla.

[3] Saque unos 15 cm. (67) de ambos hilos, tirando de ellos
hacia atrds por debajo del prensatelas.
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Balancing Needle Thread Tension

(1] Correct tension
The ihread tension is adjusted depending on the
sewing materials, layers of fabric and sewing method.
* The ideal straight stitch has threads looked between two
layers of fabric, as illustrated {magnifies to show detail).
* For an ideal zigzag slitch, the bobbin thread does not
show on the right side (top side) of the fabric, and the needle
thread shows slightly on the wrong side (bottomside) of
the fabric.
Needle thread (Top thread)
Bobbin thread (Bottom thread)
Righl side (Top side) of fabric
Wrong side {Bottom side) of [abric
Thread tension dial
Setting mark

CAGCRORERCRS)

(2] Needle thread tension is too tight
The bobbin thread {bottom thread) will appear on the
right side (top side) of the fabric.
Loosen the needle thread tension by moving the dial to a
lower number.

(3} Needle thread tension is too loose
The needle thread (top thread) will appear on ihe wrong
side (bottom side) of the fabric.
Tighten the needle thread tension by moving the dialto a
higher number.

Adjusting Bobbin Thread Tension

For general sewing, the bobbin thread tension does not need
to adjust. However, you can adjust the bobbin thread tension
for a specific sewing need.

Turn the adjusting screw o the right to tighten or, to the left to
loosen the tension.

22

Compensacion de la Tensién del Hilo de la Aguja

[ Tensién Correcta
La tensién del hilo se ajusta segun los materiales de
costura, las capas de tela y el método de costura.

* La puntada recta ideal entrelaza los hilos entre dos capas
de tela, segln se ilustra (ampliado para mostrar el
detalle).

* En una puntada en zigzag ideal, el hilo de la canilla no se
ve por el derecha (lado superior) de la tela, y el hilo de la
aguja se ve ligeramente por el revés {lado inferior) de la

tela.
Hile de la aguja (hilo superior)
Hllo de la canilla (hilo inlerior)
Derecho (lado superior) de la tela
Revés (lado inferior) de la tela
Regulador de la tensidn del hilo

CIGIOIEIOIS

Marca de ajuste

(2] Tension demasiado elevada del hilo de la aguja
El hilo de la canilla (hilo inferior) aparecera en el derecho
{lado superior) de la tela.
Alfloje la tension del hilo de la aguja girando el regulador
a un numero mas bajo.

[3] Tension demasiado baja del hilo de la aguja
El hile de la aguja (hilo superior) aparecerd en el revés
(lado inferior) de la tela.
Para aumentar la tensién del hilo de la aguja, gire el
regulador a un numero mas alto.

Ajuste de la Tension del Hilo de la Canilla

Para la costura general no es necesario ajustar la tensién del
hilo de |a canilla. Sin embarge, puede ajustarla para cubrir
una necesidad de costura especifica.

Gire el tornillo de ajuste a la derecha para incrementar la
tension, o a la izquierda para reducirla.

N
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Pattern Selector Dial
Raise the needle and presser toot. Turn the pattern selector
dial to set the symbol corresponding to ihe desired pattern at
the setting mark.

() Setting mark

Stitch Length Dial
Turn 1he stitch length dial to set the desired stitch length at the
setting mark.
The higher the number, the longer the stitch length
(1) Setting mark

e "T=J"js the recommended setting for buttonhole stitching.

@ Adjustthe dial in the 0.5~4 range when you sew the zigzag
stitch.

® Set the dial at "S.8." to sew the stretch stitch pattern.

@ If the stretch stitch pattern is not even, turn the stitch length
dial in toward "-" to compress it, or "+" to expand it.

Stitch Width Dial

Turn the stitch width dial to set the desired stitch width at the
setting mark .
The higher the number, ihe wider the stitch width

(1) Setting mark

Note : Raise the needle above the fabric, when you turn the
stitch width dial.
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Selector de Puntada

Levante la aguja y el pie prensalelas. Gire el seleclor de
puntada para ajustar el simbolo correspondiente al modelo
deseado en la marca de ajuste.

(1) Marca de ajuste

Selector de Longitud de Puntada
Gire el selector de longitud de puntada para ajustar la
longitud de puntada deseada en la marca de ajuste.
Cuando més alto sea el nimero, mas larga serd la longitud
de puntada.

{1) Marca de ajuste

® "I=J"es el ajuste recomendado para coser ojales.

® Ajuste el selector en el intervalo 0,5 - 4 cuando use la
puntada en zigzag.

® Ajuste el botén selector en "S.5" para utilizar la puntada
elastica.

® Sila puntada elastica no es uniforme, gire el selector de
longitud de puntada en la direccién "-" para reduciria, o
"+" para ampliarla.

Selector de Ancho de Puntada

Gire el selector de ancho de puntada para establecer el

ancho de puntada deseado en la marca de ajuste.

Cuanto mas alto sea el nimero, mayor serd el ancho de la

puntada.

(1) Marca de ajuste

Nota: Levante la aguja de la tela cuando gire el selector de
ancho de puntada.

—_—————

e = 5
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Reverse Stitch Button

As long as you keep the reverse stitch button depressed, the
machine sews backwards.

Dropping the Feed Dog

[1] Open the hook cover.
(1) Hook cover

(2] To drop the feed dog, pull down the drop lever and
move it to the right, as illustrated.
(2) Drop lever

3] To raise the feed dog, pull down the drop lever and
move it to ihe left, as illustrated.
* The feed dog must be up for normal sewing.
* The feed dog will return to the up position when the
machine starts running.
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Tecla de Cosido hacia Atras

Mientras mantenga pulsada {a tecla de cosido hacia atras, la
maquina cosera hacia atras.

Descenso de los Dientes de Arrastre
(1] Abrala tapa de la lanzadera.
() Tapa de la lanzadera

[2] Para bajar los dientes de arrastre, tire hacia abajo de la
palanca de descenso y desplacela a la derecha, segun
se ilustra.

(2) Palanca de descenso

[3] Para levantar los dientes de arrastre, tire hacia abajo de
la palanca de descenso y desplacela a la izquierda,
seguln se ilustra.

* Los dientes de arrastre deben estar levantados para la
costura normal.

* Los dientes de arrastre volveran a la posicién de
levantado cuando la maquina comience a funcionar,

Y,
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SECTION 3. BASIC SEWING
Straight Stitch Sewing

(@) Pattern selector: A

@ Presser foot: Zigzag foot
(3) Thread tension: 26

(@) stitch length: 1.5-4

(5) Stitch widih: o (0) or o (5)

[f] Raise the presser foot and position the fabric with its
edge lining up with a seam guide line on the needle
plate.

Lower the needle into the fabric.

Lower the presser foot and smooth the threads toward
the back. Depress the foot control.

Gently guide the fabric along the guide line letting the
fabric feed by itself.

(2] For fastening the end of seams, press the reverse stitch
button and sew several reverse stitches.
Raise the presser foot and remove the fabric, drawing
the threads to the back.

[3] Draw the 1hreads up and into the thread culter.
The threads are cut the proper length for starting the
next seam.

To Change Sewing Direction

Stop the machine and furn the handwheel toward you to bring
the needle down into the fabric.

Raise the presser foot.

Pivot the tabric around the needle to change sewing direction
as desired. Lower the presser foot and continue sewing.
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SECCION 3. COSTURA BASICA
Costura de Puntada Recta

(1) Selector de puntada: A

@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag
(3) Tension del hilo: 2-6

@ Longitud de puntada: 1.54

@ Ancho de puntada: o (0) 6 «=(5)

(1] Levante el pie prensatelas y coloque |a tela con el borde
alineado con una linea de guia de costura de la placa de
aguja.

Baje la aguja a la tela.

Baje el pie prensaltelas y tire de los hilos hacia atras.
Pise el pedal de contral.

Guie suavemente la tela a lo largo de la linea de guia,
dejando que la tela corra por si misma.

2] Para rematar el extremo de las costuras, pulse la tecla

de cosido hacia airas y cosa varias puntadas hacia atras.

Levante el prensatelas y saque la tela, tirando de los
hilos hacia atras.

[3] Tire de los hilos hacia arriba y por el cortahilos. Los hilos
se certan a su longitud apropiada para comenzar la
siguiente costura.

Cambio de Direccién de Costura

Pare la maquina y gire el volante hacia usted para introducir
la aguja en la tela.

Levante el prensatelas.

Gire 1a tela en torno a la aguja para cambiar de direccion de
costura seguin desee. Baje el pie prensatelas y continlie
cosiendo.
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Using the Seam Guides on the Needle Plate
The seam guides on the needle plate help you to measure
seam width.
* The numbers indicate the distance between the centre
needle position and the guide line.

Numbers on ihe needls plate. 10 | 15 20 w..m.._e.m.. 5/8° 6/8°

Dislance in cenlimeters 1.0 |15 |20 1.0 ._.m_#m 1.9

(I Guide lines

@ Cornering guide

(3 Needle plate

@ Needle plate hole

(8) Seam width from the center needle position

Turning Square Corners

To turn a square corner 1.6 cm (5/87) from the fabric edge.
When the fabric edge facing you lines up with the cornering
guide as illustrated, stop stitching and lower the needle by
turning the handwheet towards you.

Raise the presser foot and turn the fabric to line the edge with
the 1.6 cm (5/8") seam guide.

Lower the presser foot and begin stitching in the new direction.

@ Cornering guide

Variable Needle Position

When the straight stitch (pattern A) is selected, you can move
the needle between center and left needle position by turning
the stitch width dial.
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Utilizacion de las Guias de Costura de la Placa de
Aguja
Las guias de costura de la placa de aguja le ayudan a medir
el ancho de la costura.
* Los nimeros indican la distancia entre la pesicidn central
de la aguja y la linea de guia..

, 7 4/8” 7 5/8” m:.my

e |
Nimeros en la placa de aguja 7 10 15 20 7 3/8”

[ |
13 16 18

Distancia en cenlimetros 10 |15 |2,0|1.0

4

(1) Lineas de guia

(@ Guia para esquinas

(3) Placa de aguja

(@) Agujero de la placa de aguja

(8 Ancho de costura desde la posicion central de la aguja

Esquinas en Angulo Recto

Para hacer una esquina en angulo recto a 1,6 cm. (5/8)
desde el borde de la tela:

Cuando el borde de la tela situado frente a usted esté
alineado con la guia para esquinas segln se muestra en la
figura, pare de coser y baje la aguja girando el volante hacia
usted.

Levante el prensatelas y gire la tela para alinear el borde con
la guia de costura de 1,6 cm. (5/87).

Baje el prensatelas y comience a coser en la nueva direccién.

@ Guia para esquinas

Posicién de Aguja Variable

Cuando se selecciona la puntada recta (modelo A), puede
desplazar la aguja entre |as posiciones de la aguja central e
izquierda girando el selector de ancho de puntada.

®5 4 3 21 00
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Zlgzag Stitching

(I Pattern selector: C

@ Presser foot: Zigzag foot
(3 Thread tension: 2-5

@ Stitch length:  0.5-4

(8 Stitch width: 1-5

Simple zigzag stitching is widely used for overcasting, sewing
on buttons elc.

SECTION 4. UTILITY STITCHING

Overcasting

(D Pattern selector; C

Z) Presser foot: Zigzag foot
3) Thread tension: 1-—4

@ Stitch length:  1-2

(& Stitch width: 5

The zigzag stitch is used on the seam allowance to prevent
fabric from fraying at raw edges.
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Puntadas en Zigzag

() Selector de puntada: C

@) Prensatelas: Prensatelas para zigzag
(3 Tensién del hilo: 2-5

@) Longitud de puntada:  0.5-4

(5) Ancho de puntada: 1-5

La costura simple en zigzag se utiliza con gran frecuencia
para sobrehilar, coser botones, etc.

SECCION 4. COSTURA FUNCIONAL

Sobrehilado

() Selector de puntada: C

(@) Prensatelas: Prensatelas para zigzag
(3 Tensién del hilo: 14

) Longitud de puntada: 1-2

{(8) Ancho de puntada: 5

La puntada de zigzag se utiliza en el margen de |a costura
para evitar que la tela se deshilache en los bordes sin
rematar.
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Tricot Stitch

(@ Pattern selector; D

@ Presser foot: Zigzag foot
(3 Thread tension: 1-4

@ Stitch length:  0.5-1.5

& Stitch width: 5

This stitch is used to finish the seam allowance on synthetics
and other fabrics that tend to pucker.

Place your fabric to allow a 1.6 cm (5/87) seam.

Trim the seam allowance after sewing.

Note : Be careful not to cut the stitches.
It is also handy for darning and mending tears.

Knit Stitch

(i} Pattern selector: G

(@ Presser foot: Zigzag foot
(@ Thread tension: 1—4

@ stitch length: 8.8,

® Stitchwidth: 5

This knit stitch is ideal for sewing swimwear and stretch velour
because it provides the greatest amount of elasticity and
strength.

Place your fabric to allow a 1.6 cm (5/8") seam.

Trim the seam allowance after sewing.

Note : Be careful not to cut the stitches.
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Zigzag en Punto

{1 Selector de puntada: D
(@) Prensatelas: Prensatelas para zigzag

3 Tensién del hilo: 14
@ Longitud de puntada:  0.5-1,5
(& Ancho de puntada: 5

Esta puntada se utiliza para terrinar el margen de la costura
en géneros sintéticos y de ofro tipo que tienden a fruncirse.
Cologue la tela para que la costura quede a 1,6 cm. (5/87).
Recorte el margen de la costura después de coser.

Nota: Tenga cuidado de no cortar las puntadas.
Resulta también practica para remendar y zurcir desgarrones,

Puntada Formada

(1) Selector de puntada: G
@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag

(@ Tension del hilo: 14
@ Longitud de puntada:  S.S.
(8 Ancho de puntada: 5

Esta puntada formada es ideal para coser prendas de bafo y
terciopelo elastico porque proporciona la maxima elasticidad
y resistencia.

Coloque la tela de manera que la costura quede a

1,6 cm (5/87).

Recorte el margen de costura después de coser.

Nota: Tenga cuidado de no cortar las puntadas.
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Straight Stretch Stitch Puntada Elastica Recta

(@ Pattern selector: A (1) Selector de puntada: A

@ Presser fool: Zigzag foot @ Prensatelas: Prensatelas para zigzag

@ Thread tension: ~ 2-6 (3) Tensién del hilo: 2.6

(@ Stitch length: S.8. (@) Longitud de puntada:  S.S.

(&) stitch width: e @) or=(5) (5) Anchode puntada: o (0) 6 @ (5)
The stitch is sewn with two stitches forward and one stitch Este punto se cose con dos puntadas hacia delante y una
backward forming a seam that does not rip easity. puntada hacia atras, formando una cosiura que no se rasga

faciimente.
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Sewing on Buttons

®
@
@
@
®
®

1]

H|
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Pattern selector: C

Presser foot: Zigzag foot

Thread tension: 1-3

Stitch length: Any

Stitch width: Adjust as necessary
Feed dog: Lowered

Adjust the stitch width, and turn the handwheel to check
it the needle enters into each hole in the button.

Lower ihe foot to hold the button in place.
The holes in the button should align with the slot of the foot.

A pin can be placed on the foot to form a shank.

Make sure to check if the needle enters into both holes
on the button.

Sew about 10 stitches and cut ihe needle and bobbin
threads, leaving 20cm (87 tail.

Bring the needle threads between the button and fabric
through the holes on the button.

Pull the needle threads to pick bobbin threads up to

the right side of the fabric.

Wind the threads to form a shank and tie them together.

Raise the feed dog after sewing.

Coser Botones

(1) Selector de puntada: C

(2) Prensatelas: Prensatelas para zigzag
(3r Tensidn del hilo: 1-3

@ Longitud de puntada:  Cualquiera

(8} Ancho de puntada: Ajustese segln se precise
® Corretelas: Bajado

[i] Ajuste el ancho de puntada y gire el volante para
comprobar si la aguja entra en cada agujero del boton.

[2] Baje el prensatelas para sujetar el boton en su sitio.
Los agujeros del botdn deberan estar alineados con la
ranura del prensatelas.

[3] Se puede poner un alfiler en el prensatelas para formar
un tallo. Asegurese de que la aguja entre en ambos
agujeros del boton.

Cosa unas 10 puntadas y corte los hilos superior e
inferior, dejando una longitud de hilo de 20 cm. (87).

[4] Pase el hilo de la aguja (superior) entre el boton vy la tela
a través de los agujeros del botén.
Tire del hilo de la aguja para sacar el hilo de la canilla
por el derecho de la tela.
Enrolle los hilos formande un tallo y antdelos juntos.

[5] Levante el corretelas después de coser.
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Buttonhole Ojales

(D Patiern selector: = (BH) (1) Seleclor de puntada: = (BH)
(@ Presser foot: Automatic butlonhole foot 2 Prensatelas: Prensalelas para ojales automatico
(3} Thread tension: 1-5 3: Tensidn del hilo: 1-5
@ Siitch length: =3 (0s5-1) 1 Longitudde punlada:  E==F (0.5-1)
(5 Slileh width: s '8! Ancho de puntada: 5
* The size of buttonhole is aulomatically set by placing *  Eltamafo del ojal se ajusta automalicamente ponlendo el bolén
the button in the automalic buttonhole foot, en el pie prensatelas para ojales automalico.
*  The button holder of the foot takes a button size up lo " Elsoporte de bolén del pie prensatelas sirve para un tamano de
2.5 cm {1") in diameter. botén de hasta 2,5 cm, (1) de diametro.
*  Make a lest buttonhole on a sample duplicaling lhe *  Haga un ojal de prueba en una muestra con la misma tela,
fabric, interfacing and seams of the actual garmenl. enlrelela y costuras que la prenda verdadera.
*  Place the button on the [abric sample and mark lhe * Ponga el botdn sobre la mueslra de lela y marque la parle
top and bottom lo delermine Lhe position of buttonhole. superior y la parte inferior para determinar la posicién del ojal.
*  Use interfacing on stretch fabrics. *  Utilice entretela con las telas elasticas.
1] Tumn the handwheel toward you to raise the needle to 1] Gire el volante hacia usled para subir la aguja a su posicion
ils highest position. mas alta.
GELD D [PE T BINES: Suba la palanca de elevacién del prensatelas.
2] Select the patiern "BH" by tuming the pattern selector (2] Seleccione el modelo "BH" giranda el seleclor de punlada.
dial. ) . Si ya esta seleccionado el modelo BH, reposicione el selector
Il the BH pattern is already selected, reset the dial once una vez segin ¢l procedimiento descrito en (2.
according to the procedure in 12| (3 Monle el pie prensatelas para ojales aulomatico.
3. Attach the aulomalic butionhole foot. (4 Tire del soporte de botén hacia alrés y ponga el botén en él.
[4 Pull the button holder to the back, and place the bulion Vuelva a empujar el soporte de botén hacia usted a tope.
in it. Push back the button holder toward you as [ar as (5. Baje la palanca para ojales todo lo que pueda.
it will go. o (1) Palanca para ojales
(5" Pull the buttonhale lever downward as far as it will go. (6] Inlroduzca la tela bajo el prensalelas.
@) Butionhole lever Gire el volanle lentamenle hacia usted con la mano derecha
(6] Insert fabric under the loot. . . hasta que la aguja baje, y conlinie girando el volante hasta que
Turn the handwheel slowly towards you with your right el tirahilos esté en su posicion més alta.
hand unlil he needle goes down and continue turning 7] Retire la lela hacia la izquierda para sacar ambos hilos hacia la
handwheel unilil the take-up lever is at ils highesl position. izquierda.
7] Remove the fabric to the left to draw both threads to 8] Introduzca la prenda bajo el prensalelas y baje la aguja en el
the left. punlo de inicio.
'8] Insert the garment under the fool, and lower the needle A conti i6n baie el telas para oiales automélico
at the starting poin. continuacién baje el prensatelas para oj .
Then lower the aulomalic buttonhole lfoot, X o
Nota: Asegurese de que no haya ningdn huelgo enire la corredera
Note : Make sure there is no gap between the slider and the y el soporte del muelle. Si hay un huelgo, la longitud de las
spring holder. If there is a gap, lhe length of he rows hileras sera diferente, segun se mueslra.
will be ditlerent, as shown. . L
2. Starting paint ‘2 Punto de inicio
g 30 Corredera
"3 Slider - bera haber ninadn huel
{4 There should be no gap ‘4. No debera haber ningln huelgo
8) Spring holder 'g. Soporle del muelle
‘g Difference ‘6, Diferencia
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(] Sew slowly and stop the machine when a buttonhole is
completed.

*The machine sews the front bartack and left row first,
then the back bartack and right row.

{6 Cut both needle and bobbin threads leaving about 10 cm
{(47) thread ends.
Draw the needie thread to wrong side of fabric by pulling
the bobbin thread.
Then, knot the threads.

M Insert a pin inside the bartack.
Then cut the opening with seam ripper.
Take care not to cut the stitches.

12 To repeat buttonhole sewing, turn the stiich selector to
RESET then back to = again, as shown.
Now, simply step on the foot control to sew an identical
buttonhole.

13 When buttonhole sewing is finished, push the buttonhole
lever upward as far as it will go.

To adjust buttonhole stitch density :

Stitch density of buttonhole sewing should be adjusted within
the mark " ===¥ " on the stitch length dial.

42

[8] Cosa lentamente y pare la maquina cuando termine
un ojal.

*

La maquina cose primero el refuerzo delantero y la
hilera izquierda y, a continuacién, el refuerzo trasero
y la hilera derecha.

[0 Corte los hilos superior e inferior dejando una
longitud de hilo de unos 10 cm. (47).

Saque el hilo de la aguja (superior) por el revés de la
tela tirando del hilo inferior. A continuacién, anude los
hilos.

1 Inserte un alfiler en la parte interior del refuerzo.
A continuacién, corte la abertura con el cortacjales.
Tenga cuidadoe de no cortar las puntadas.

(2 Para coser otro ojal, gire el selector de puntadas a
RESET a continuacién, de nuevo a = seguin se
muestra. Ahora, simplemente pise el pedal para
coser un ojal idéntico.

[i3 Cuando termine de coser ojales, empuje la palanca
para ojales hacia arriba a tope.
Para ajustar la densidad de las puntadas de los

ojales:
La densidad de puntada al coser ojales se debera ajustar
dentro de la marca " &= " en el selector de longitud de
puntada.

(o]
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Corded Buttonhole

Pattern selector: = {BH)

Presser fool; Automatic buttonhole foot
Thread tension: 1-5

Stitch length: E=J(0.5-1)

Stitch widih: 5

CRCECRORS

(1] Use the same procedure as automatic buttonhole.

* Set the stitch width to match with the thickness of the
cord used.

With the buttonhole foot raised, hook the filler cord on
the spur at the back of the buttonhole foot.

Bring the ends toward you under the buttonhole foot,
clearing the front end.

Hook the filler cord into the forks on the front of the
automnatic buttonhole foot to hold them tight.

Lower the needle into the garment where the buttonhole
will start and lower the foot.

1) Spur

(2] Depress the oot control genlly and sew the buttonhale.
Each side of the buttonhole and the bartacks will be
sewn over the cord.

Remove the fabric from the machine and cut the sewing
threads only.

(3] Pull the left end of the filler cord to tighten it.
Thread the end through a darning needle, draw to the
wrong side of the fabric and cut.

* To cut the buttonhole opening, refer to the Instructions on
page 42.
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Ojales acordonados

(1) Selector de puntada: (BH)

@ Prensatelas: Prensatelas para ojales
autormnatico

(3) Tensidn del hilo: 1-5

@ Longitud de puntada: = (0.5-1)

(8 Ancho de puntada: 5

(1]

Utilice el mismo procedimiento que para el ojal
automdtico.

Fije el ancho de puntada que se ajuste al grosor del
cordon a utilizar.

Con el prensatelas para ojales levantado, enganche el
cordén en la espuela situada en la parte posterior del
prensatelas para ojales.
Dirija los extremos hacia usted por debajo del
prensatelas para ojales, hasta que salgan por el extremo
delantero.
Enganche el cordén de relleno en las horquillas situadas
en la parte delantera del prensatelas para sujetario.
Baje la aguja a la prenda sobre la prenda en el punto en
el que comenzaré el ojal, y baja el pie.

(1) Espuela
Pise el pedal suavemente y cosa el ojal. Cada lado del
ojal y los refuerzos se coseran sobre el cordon.
Retire la tela de la maquina y corte los hilos de coser.

Tire del extremo izquierde del cordén de relleno para
apretarlo.

Enhebre el extremo en una aguja de zurcir, saquelo por
el revés de la tela y cortelo.

Para cortar la abertura del cjal, véanse las instrucciones
en |a pagina 42.
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Zipper Application

T Pattern selector: A

(@ Presser foot: Zipper foot
(3 Thread tension: 3-6

@ Stitch length:  1.5-4

® Stitch width: 5

Pin or baste zipper tape to fabric and place it under the foot.
Smooth the threads toward the back and lower the foot.

To sew the left side of the zipper, guide the zipper teeth along
the edge of the foot and stitch through the garment and zipper
tape.

Turn the fabric and sew the other side of the zipper in the
same way as you did the left side.
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Aplicacién de cremalleras

(1) Seleclor de puntada: A

@ Prensatelas: Prensatelas para cremalleras
(3 Tension del hilo: 3-6

(4) Longitud de puntada:  1.5-4

(8 Ancho de puntada: 5

Prenda con alfileres o hilvane la cinta de la cremallera a la
tela y coléquela bajo el prensatelas.

Estire los hilos hacia atras y baje el pie prensatelas.

Para coser el lado izquierdo de la cremallera, guie los dientes
de la cremallera a lo largo del borde del prensatelas para
cremalleras y cosa a través de la prenda y la cinta de la
cremallera.

Dé la vuelta a la tela y cosa el otro lado de la cremallera de ia
misma manera gue hizo con el lado izquierdo.

v
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Blind Stitch Hemming

EorF
Blind hem foot

(1) Pattern selector:

@ Presser foot:

@ Thread tension: 24
@ Stitch length: 1-3
1]

Stitch width: 5

Fold up the hem and fold it back to from a 0.4 to 0.7cm
(1/4") allowance as illustrated.

(1) Wrong side of the fabric
(2) 0.4 t0 0.7 cm (1/4")

[A] Heavy weight fabrics
[B] Fine or medium weight fabrics

@ Place the fabric so that the needle just pierces the
folded edge when the needle comes over the extreme
left side. Lower the presser foot.

@ Turn the guide screw to adjust the position of the guide
to match it with the folded edge. Sew guiding the folded
edge along the guide.

(3) Guide screw

(4) Guide

@ Folded edge

4] Open the foid flat.

(6) Right side of the fabric

* If the needle drops far left, the stitches will show on the
right side of the fabric.
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Dobladillo con Puntada Invisible

(1) Selector de puntada: E 6 F

@ Prensatelas: Prensatelas para dobladillo invisible
(3) Tensién del hilo:  2-4

@ Longitud de puntada:1-3

@ Ancho de puntada: 5

(1] Doble el dobladillo hacia arriba y vuélvalo a doblar hacia
atrds, dejando un margen de 0,4 a 0,7 cm. (1/4") segln
se ilustra.

(1) Revés de la tela

(2)De 0,4 2 0,7 cm. (1/4")

[A] Telas pesadas

[B] Telas finas o de peso medio

[2] Coloque la tela de forma que la aguja justo perfore el
borde doblado cuando se sitlie en la posicién extrema
izquierda. Baje el prensatelas.

[3] Gire el tornillo de la guia para ajustar la posicién de la
misma, haciéndola coincidir con el borde doblado. Cosa
guiando el borde doblade a lo largo de la guia.

(3) Tomillo de la guia

@ Guia

@ Borde doblado

4 Abra el pliegue por completo.

@ Derecho de la tela.

* Sila aguja baja muy a la izquierda, las puntadas se
verdn por el derecho de la tela.
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SECTION 5. DECORATIVE STITCHING
Shell Tuck

(D Pattern selector: G

(@ Presser foot: Satin stiteh foot
(3 Thread tension: 6-8

@ Stitch length:  2-3

® stitch width: 5

Place the folded edge along the slot of foot.
The needle should fall off the edge of the fabric on the
right forming a tuck.

Stretch Stitch Patterns

() Pattern selector: A—H

@ Presser foot: Zigzag foot
(@ Thread tension: 1-4

@ Stitch length; 8.8,

® Stitch width: 5

If forward and reverse feeds become unbalanced due to the
type of fabric, adjust the balance by turning the stitch length dial
as follows:

If patterns are compressed, turn the dial toward “+".

If patterns are drawn, turn the dial toward “-".
(See page 24)
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SECCION 5. COSTURA DECORATIVA
Puntada de Ondas

(@ Selector de puntada: G

(@ Prensatelas: Prensatielas para puntada de
realce

{3) Tensidn del hilo: 68

@ Longitud de puntada: 2-3

&) Ancho de puntada; 5

Cologue el borde doblado a lo largo de |a ranura del
prensatelas.

La aguja debera caer fuera del borde de la tela a la derecha,
formando un pliegue.

Motivos de Puntada Elastica

() Selector de puntada:  A-H
@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag

@ Tensién del hilo: 1-4
@ Longitud de puntada: S.S.
(& Ancho de puntada: 5

Si el avance hacia delante y hacia atras se descompensa
debido al tipo de tela, compénselo girando el selector de
longitud de puntada como sigue:

Si los motivos se comprimen, gire el selector hacia “+".

SI los modelos se estiran, gire el selector hacia “-".
(Véase la pagina 24).

AN

/AN
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Smocking

() Pattern selector: D

@ Presser foot: Satin stitch foot
3 Thread tension: 1—4

@ Stitch length:  S.S.

(8 Stitch width: 5

With the stitch lengih at "4", sew straight stitching lines 1 cm
{3/87} apart, across the area to be smocked.

Knot the threads along one edge. Pull the bobbin threads and
distribute the gathers evenly.

Secure the threads at the other end.

Sew lhe decorative stitch between the gathering stitches.
Pull out the gathering stitches.

Note : Loosen the needle thread tension to make gathering
easier.
(I 1cm(3/87

Box Stitching

(D Pattern selector: H

(2) Presser foot: Zigzag foot
(3 Thread tension: 1—4

@) Stitch length;  0.5-2

(®) Stitch width: 5

Use this stitch to join heavy weight fabrics.
Overlap two raw edges together and use this stitch to join
them.
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Nido de Abeja

(I) Selector de puntada: D
{2) Prensatelas: Prensalelas para puntada de

realce
@ Tensidn del hilo: 1-4
@ Longitud de puntada:  S.S.
(& Ancho de puntada: 5

Con la longitud de puntada "4, cosa |ineas de puntadas
rectas con una separacién de 1 cm. (3/87) a través del area a
bordar.
Anude los hilos a lo largo de un borde. Tire de los hilos de la
canilla y distribuya los frunces uniformemente.
Asegure los hilos en el otro extremo.
Cosa con una puntada decorativa entre las puntadas de
frunce.
Saque las puntadas de frunce.
Nota: Afloje la tensidn del hilo de la aguja {superior) para
hacer mas facil el fruncido.
@ 1cm (3/8")

Puntada de Caja
(1) Selector de puntada: H
@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag

{3) Tensién del hilo: 1-4
1) Longitud de puntada: 0,5 -2,
&) Ancha de puntada: 5

Utilice este puntada para unir telas pesadas.
Solape dos bordes sin sobrehilar juntos y emplee esta
puntada para unirlos.

S
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Applique
(1) Pattern selector: €
(2) Presser foot: Satin stitch foot
(3) Thread tension: 14
(a) Stitch length: 0.5~1
(5 Stitch width: 5

Baste {or fuse with iron-on fabric joiner) applique pieces on
the fabric. Stitch around the applique making sure the needle
falls along the outer edge of the applique.

When sewing corners, lower the needle down into the fabric.
Raise the presser foot and pivot fabric to the right or left.
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Aplicaciones

(1) Selector de puntada: C

(@) Prensatelas: Prensatelas para puntada de
realce
(3) Tension del hilo: 1-4

(4) Longitud de puntada: 0.5 - 1
@ Ancho de puntada: 5

Hilvane (o pegue con adhesivo para plancha) las
aplicaciones sobre la tela. Cosa airededor de la aplicacion
asegurandose de que la aguja caiga a lo largo del borde
exterior de la misma. Para hacer las esquinas, introduzca
la aguja en la tela. Levante el pie prensatelas y gire la tela
a la derecha o la izquierda.

o] =
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SECTION 6. CARE OF YOUR MACHINE
Dismantling and Assembling Hook Race Unit

Note : Turn off the power switch and/or unplug the machine.

To dismantle hook race unit:
Raise the needle to its highest posilion and open the hook cover.
Open the hinged latch of bobbin case and take it out of the
machine.
Open the hook race ring holders and remove the hook race ring.
Remove the hook.

* Clean the hook race with a brush and a soft dry cloth.

(I’ Bobbin case

(2} Hook race ring holder
(3) Hook race ring

@ Hook

&) Hook race

To assemble hook race unit:

Hold the hook by the centre pin and fit it carefully back into the
hook race, forming a perfect circle with the shutile driver.
Attach the hook race ring making sure the bottom pin fits into
the notch.

Lock the hook race ring by turning the holders back into position.
Insert the bobbin case.

® Pin

(7) Notch

Cleaning the Feed Dog

Note : Turn off the power switch and/or unplug the machine
before cleaning the feed dog.

Remove the needle and the presser foot.
Remove the needle plate set screw and remove the needle
plate.

With a brush, clean out dust and Jint clogging the feed dog teeth.
Reset the needle plate.
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SECCION 6. CUIDADO DE LA MAQUINA
Desmontaje y Montaje Pista de la Lanzadera
Nota: Apague el interruptor y/o desenchufe la maquina.

Desmontaje de la pista de la lanzadera:
Suba la aguja a su posicién més elevada y abra [a tapa de la
lanzadera.
Abra el pestillo abisagrado de la caja de la bobina y saquela
de la maquina.
Abra los soportes del anillo de |a pista de la lanzadera y
extraiga el anillo de [a pista de la lanzadera.
Extraiga la lanzadera.

* Limpie la pista de la lanzadera con un cepillo y un paiio

suave y seco.

) Caja de la bobina
(2) Soporte del anillo de la pista de la lanzadera
@ Anillo de la pista de la lanzadera
(4) Lanzadera
(5 Pista de la lanzadera
Montaje de la pista de la lanzadera:
Sujete la lanzadera por el pasador central y méntela
cuidadosamente de nuevo en la pista de la lanzadera,
fermando un circulo perfecto con el impulsor de lanzadera.
Monte el anillo de la pista de |a [anzadera, asegurandose de
que el pasador inferior encaje en la entalla.
Fije el anillo de la pista de la lanzadera girando los soportes a
su posicion correcta.
Inserte la caja de la bobina.

{8 Pasador
7' Entalla

Limpieza de los dientes de arrastre

Nota: Apague el interruptor de alimentacién y/o desenchufe
la maquina antes de proceder a la limpieza de los dientes de
arrastre.

Desmonte la aguja y el prensatelas.

Extraiga el tornillo de fijacién de la placa de aguja y desmonte
la placa de aguja.

Con un cepillo, limpie el polva y la pelusa acumulada en los
dientes de arrastre. Vuelva a montar la placa de aguja.
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Sewing Light

The sewing light is located behind the face plate.

To change the buib, take the face plate off the sewing machine
by removing the setscrew.

* Unplug the power supply before changing the bulb.

* Do not dismantle the machine other than explained in this

manual.
(A} @ Toremove ... Turn to the left.
® Toreplace ........ Turn to the righi.

(B) eToremove........ Push and twist to the left.
e To replace ........ Push and twist to the right.

Warning : The bulb could be HOT. Protect your fingers when
handle il.
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Lampara de Coser

La iampara de coser esta situada debajo de Ia chapa lateral.
Para cambiar la bombilfa, extraiga la chapa lateral de la
maquina de coser soliando el tornillo de fijacidn.
* Desenchufe |a corriente antes de cambiar la bombiila.
* No desmonte la maquina de un modo distinto al que se
explica en este manual.
{A) ® Desmontaje......... Gire a laizquierda.
e Montaje. ............. Gire a la derecha.

Empuje y gire a la izquierda.
Empuje y gire a la derecha.

(B) ® Desmontaje.........
® Montaje ...............

Advertencia: La bombilla puede estar CALIENTE.
Protéjase los dedos al manipularta.
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Troubleshcoling

Idenlificacion y resolucién da problemas

60

(Condition Cause Reference N / Siluacién Causa Probeble Raterencla )
The neadls thread breaks. | 1. The needla Ihvazd is nol IMeadad proparty. See Page 18 El hile de Ia aguja se 1. El hilo de |a aguja no 5@ ha enhebrade correciamenta Véasa la Pagina 18
2. The needle thread tension is too tight. See Fage 22 rompe. 2. Lalensidn del hila de la aguja es excesiva. Véase la Pagina 22
3. The needle is bent or bfun. See Page 12 3. La aguja esla despunlada o deblada. Véase [a Pagina 12
4. The needla is ncomeclly nsarted. See Page 12 4. Laagupa no esla bien colocada. Véase la Pagina 12
5. The labric is nol being drawn ta 1he back when sewing is linished. See Page 28 5. No se Ura de la lela hacia alras al lerminar de coser. Véase la Pagina 28
&. The thread is either oo heavy or loo fine for the needle. See Page 12 6 Elhio es demasiado gruese o demasiade fino para (a aguja. Véase la Pagina 12
The bobbin lhread 1. The bobbin thread is not threaded property in lhe bobbin case. See Page 16 El hllo de In canilla se 1. Elhilo de la canilla na esta enhebrade eorreciamente en la caja de bobina. Véase la Pagina 16
breaks. 2. Linl has collecied i the bobbin case. Claan tho bobbin casa. rompe. 2 Se ha acumulado pelusa an la caja de bobina. Limpe (a caja de la
3. The bobbin is damaged and doasn' lum smoolhly. Exchange bobbin. bobina.
3 La canilla se ha estropeado o no gira comeclamenle. Camina la canilla.
The neadls breaks, 1 The needle is incorrectly inserted. See Page 12 —tt
2 Tha nesdle is bant of blunt. See Page 12 La aguja se rompe. 1 La aguja no esta bien colocada. Véasa la Pagina 12
3. The neadie clamp screw is loosa. Sae Page 12 2 Laaguja esta despuntada o doblada. V#ase la Pagina 12
4. The tansion of Iha needle thread 1s loo bghl, Seo Page 22 3. El tomilio de sujecién de |a aguja esla flop. Véase la Pagina 12
5. The labric ia not drawn la tha back when sewing s finished. See Page 28 4. La tenswn del hilo de la aguja es demasiado alla. Véase la Pagna 22
6. The needle 19 oo lina for the fabne baing sewn. Sea Page 12 5. No sa lra de la tela haca alras al lanminar de coser. Véase la PAgna 28
7. Tha pattern salector dial had been tumad whils the needls was in the matenal. | See Page 24 6 Laagua es demasiado fina para la tala que se esld cosiendo Véasa la Pagma 12
7. 5o ha girado al seleclor de puntada mienlras la aguja eslaba en el malerial. | Véase la Pagina 24
Shipped stiiches 1. The needle is incomectly inseried. Sea Pags 12 Se omllen puntadss. 1. La aguja no ost4 bien colocada. véase la Phgina 12
2 The needls is bent or blunt. See Paga 12 2. La aguja esla despuntada o doblada. Véase la Pagina 12
3. The needle andfor Lhreads are not suilabls for Ihe work being sewn. See Page 12 3. La aguja y/o los hiles no son los adecuados para la labor que se esld Véase la Pagina 12
4. ABLUE TIPPED needla s nol baing used lor sewing siretch, very fine See Page 12 cosiando
labvics and synthetics. 4 No se esla uliizando una agufa de PUNTA AZUL para coser géneros Véase la Pagina 12
$. The noedle Lhread is not threaded property. See Page 18 sinlélicos. lelas muy finas y tejdos eléslicos.
5 El hile de |a aguja no se ha enhebrado correclaments. Véase la Pagna 18
Seam puckering 1. The needle Lhread lension is loa light, Sae Page 22 -
2. The machine is not threaded coreclly See Page 18 Coslures fruncidas. 1 la lensién det hilo do la aguja es excesiva. Véase la Pagina 22
3. The neadla is toa heavy lor the labric being sown. Sae Pags 12 2. Lamaquina no esla enhebrada correclamente Véasa la Pagina 18
4. Tha slitches are too coarss lor the fabne being new line sewn. Maka the 4. Elnimarc de la aguja es demasiado grande para la tela que se esla Véase la Pagina 12
*  Whan sewing exiremely light weight malarials, place a shesl of paper stilches denser. cosiendo.
undamealh the fabric. 4. Las punladas son demasiado gruesas para la tela que sa esla casiendo Haga las puntadas
* Cuando cosa malenalas exlremadamente ligeros. cologue una hoja de mas densas.
Slliches form loops 1. The needla thread lansion is loo loosse. See Page 22 papel bajo la lela.
balaw the wark 2. Tha needia is eilher loo heavy or loo ina jor thae thraad. See Page 12
Las puntadaa lorman bucles 1. La tenswdn del hilo de la aguja es demasiado pequena. Véase la Pagna 22
The cloth Is not 1. The leed dog is packed with inl Sea Page 56 por debajo de I labor 2 La aguja es demasiada gruesa o demasiado lina para ef hilo. Véase la Pagmna 12
leeding smoothly. 2. The shtchas are too fine. Maka lhe S
stilches coarsar. La prenda no avanza 1 Se ha acurnulado pelusa en el corretalas Véase la P4gina 56
uniformemenile. 2. Las punladas son demasiado linas. Haga las puntadas
The machine doas nol 1. The machine is not plugged in. Sae Page 8 més gruesas
work, 2. Thread is caught in the hock race. Seo Page 56
4. Handwhesl has bean disengaged for bobbin winding. Seo Page 16 La méquina no funclona. 1. La maguina no esld enchufada. Vénse la Pagina 8
2. Hay hibo atrapado en |a pista de la lanzadara Véase la Pagina 56
The machins doas not 1. Threads hava been caughl my hook mechanism. Seo page 56 3. Elvolante se ha desengranado para devanar la canilla Véase la Pagina 16
run amocthly and Is 2. The leed dog 15 packed with int. See Page 58
nolsy. La méguina no funclons i Hay hilos atrapados en el mecarmismo de la lanzadera Véase la Pagina 56
f -/ /::__u_.so_:o:.m ¥ hace ruldo. 2 Se ha acumulado pelusa en al carsetalas. Véase la 1mn_3m|m¢\
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Locallzagho s Solugdio de problemas

Slluaghio Motlvo Refersncla 3
A linha da agulha parte-se. 1. Alinha da agulha nfio toi bem enfiada. Ver a Pagina 19

2. Alansdo da linha da agulha é excassiva. Ver a Pégina 23

3. A agulha esl4 dobrada ou romba. Ver a Pagina 13

4. A agulha 514 mal colocada. Ver a Pagina 13

5. O lecido ndo loi tirado por alréds ao acabar a costura. Ver a Paging 29

8. Alinha & demasiado grossa ou lina para a agulha Ver a Pégina 13

A linha da canela parte-se.

. Alnha da canela asla mal enliada na caxa da bobina.

. Acumulagdo de cotBo ne caixa de bobina.

. A canela eslé deleiluosa ou nlo roda bem.

Vera Pagina 17
Lirnpe a caixa da bobina.
Mudar a canala.

. N#o se esid a ulillizar uma agulha de PONTA AZUL para coser lecidos
sintéhicos, muito finos ou eldslicos.
. A linha da agulha ndo foi bem enliada.

A agutha parie-ss, 1. Aagulha asid mal colocada, Ver a P4gina 13
2 A agulha estd dobreda ou romba. Ver a Pagina 13
3. O parafuso de sujeigho da agulha asld lrouxo Ver a Pagina 13
4. A tensdo da linha da agulha esquerda é demasiada &lla. Var a Pagina 23
5. O lecido nfo foi irado por alrds ao acabar a costura. Ver a Pagina 2%
6. A agulha é demasiado fina para o lecido que esid a ser cosido. Var a Pagina 13
7. O selector de pontos foi girado quando a agulha eslava no lecido. Ver a Pagina 25

Pontos omktidos. 1. A agulha eslé mal colocada Ver a Pagina 13
2. A agulha esla dobrada ou romba. Var a Pégina 13
3. A agulha efou as linhas nAo s&o adequadas para o tipo de coslura. Ver a Pégina 13
4

Ver a Pagina 13

Ver a Pagina 19

Cosluras frenxidas.

. Alenslo da linha da agulha & excessiva.

. A méquina nfio o bem enfiada,

. O ndmera da agulha é demasiado alto para o {ecido.
Ca pontos sic muito grossos para o bpa de tecido.

* Quandc cosar malanais extremaments ligeiros, coloque uma folha de papal
por bawxo do tecido.

Ver a Pégina 23
Ver a Pagina 18
Ver a Pagina 13
Faga os ponlos mais
densos.

Os pontes formam bolsas por

. A lensfio da linha da agulha esquerda & demasiade baixa

Ver a Péagina 23

. O volante estd desengrenado para enrolar a canala.

baixo do tecldo. 2. Agulha grossa ou fina demais para a linha. Ver a Pégina 13
O lecido ndo avanga 1. Acumuiagfo de colfio na placa deslizanle. Ver a Pégina 57
uniformements. 2. Os ponios sBo pequenocs damais. Faga os pontos mais
grossos.
A miquina ndo funclona. 1. A méquina nfo esté enliada. Ver a Pagina &
2. A linha esla emaranhada na pisia da langadaira. Ver a Pégina 57

Ver a Pégina 17

A méquina niic tunclona
untfermements s faz barulhc.

&y

1
2

. As linhas esl3e emaranhadas no mecanisme da langadaira.
. Acumulagfio de cotflo na placa daslizante.

Ver a Pagina 57
Ver a Pdgina 57
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